
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 48
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 20 oktober 2017

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

EPB-verslaggevers  -  Evaluatie centraal examen

Sinds 1 januari 2015 moeten alle EPB-verslaggevers jaarlijks een permanente vorming 
volgen. Begin 2016 startte het VEA (Vlaams Energieagentschap) de evaluatie van deze 
erkenningswaarde op. 

Midden 2016 werd het centraal examen voor energiedeskundigen type A een eerste maal 
geëvalueerd, met een beperkt aantal bijsturingen als gevolg. Die bijsturingen zou de 
minister, zoals vermeld in het antwoord op schriftelijke vraag nr. 349 van 6 juli 2017, op 
korte termijn doorvoeren. 

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 184 van 13 februari 2017 gaf de minister aan dat 
de evaluatie voor het centraal examen lopende is.

1. Wat zijn de punten waarop geëvalueerd werd?

2. Hoe evalueert de minister zelf het centraal examen? 

3. Na de evaluatie van het examen zou de minister - op korte termijn - bijsturingen 
doorvoeren. Het gaat over de afschaffing van de GIS-correctie, vermindering van het 
aantal examenmodules van 4 naar 2, bij een aantal vragen een tekstveld voorzien. 

Wanneer worden deze doorgevoerd?

4. De evaluatie van het examen nam plaats midden 2016. 

Wanneer plant de minister een volgende evaluatie? Op basis van welke criteria zal er 
geëvalueerd worden? 



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 48 van 20 oktober 2017
van ROBRECHT BOTHUYNE 

1. Naar aanleiding van de kerntakenoefening werd beslist om de organisatie van het 
centraal examen voor (kandidaat-)verslaggevers en (kandidaat-)energiedeskundigen 
type A en C niet langer bij het VEA te leggen. De organisatie en verdere uitwerking 
van het examen wordt overgeheveld naar de opleidingsinstellingen die erkend zijn 
voor het inrichten van de basisopleiding tot verslaggever of energiedeskundige en die 
ook erkend kunnen worden als exameninstelling. Op 15 september 2017 keurde de 
Vlaamse Regering hiervoor de nodige aanpassingen aan de regelgeving definitief goed. 
Concreet betekent dit dat vanaf 1 januari 2018 erkende exameninstellingen zullen 
instaan voor het organiseren van het examen. 

2. Zie antwoord op vraag 1. 

3. Gezien de overdracht van de organisatie van het examen naar erkende 
exameninstellingen, is het niet langer relevant om de verbeterpunten uit de evaluatie 
van het centraal examen (zoals de afschaffing van de giscorrectie of minder modules) 
verder op te nemen. 

4. Aangezien de exameninstellingen vanaf 1 januari 2018 zullen instaan voor de 
organisatie van examens, is er geen volgende evaluatie van het centraal examen 
gepland.


